以

质

取

胜

仲秋季节,笔者参加一个 会议来到了古秦都,住进咸阳 市总工会招待所。刚出房门, 只见一个肩扛牛皮革卷的汉子 迎面而来。这当儿,长武县总 工会主席老陈呼喊道: "史厂 长,又是你扛皮革进城!"那 汉子嘿嘿一笑: "不扛来,咋

显示我们的质量和诚意呢?"说罢他将皮革放进 客房,就登登地下楼去了。

我们掂了掂那卷成品革,挺重的。翻开一看, 才发现里面有黑的、蓝的、黄的、棕色的,是做 皮鞋的上等皮料。陈主席介绍说,此人名叫史铭, 是他们长武县制革厂厂长,今年41岁。两年前, 就是他扛着"蓝湿革"闯省城,把长武的皮革飘 洋过海打向美洲。经陈主席这么一介绍,扛着牛 皮革的史厂长更引起了笔者的兴趣。

一周后,我们来到了西兰公路接近陕甘交界

本报讯 金秋10月,在陕西省定边县 城向阳小学那简陋的校园内, 巍然矗立起 边沿 一幢建筑面积达2434平方米的教学大楼。 建这幢楼的资金不是国家投资, 也不是群 县司 众集资,而是仅有100多名职工的定边县 石油公司自愿捐资55万元建成的。

向阳小学已有50年的校史, 教学条件 差,教学质量高,是地、县重点小学。在 定边县城,没有不想把自己的子女送到该 校上学的家长,致使该校多年来一直超负 荷运转。学校想扩建,但地方财政无力投 资。1988年,叶斌作为全县第一个在公开、 平等竞争中夺得县石油公司法人代表资格 的经理,从深化企业内部改革入手,扩销 **丁**增效,使这个经营不景气的微利的企业成 为全县税利大户,3年超额完成了4年的承 包利润,上交税利154万元,固定资产增 资120万元。公司在保证给国家多交、企

力

业多留、职工增收的前提下,于今年5月份,由 叶斌倡导,职代会一致通过给向阳小学捐资55万 元,修建一幢教学楼。该楼的建成给向阳小学新 增教室24个,楼上还有卫生间、会议室、教师办 (高建华 艾君 杨军祥) 26 公室等。

聚苦奋战,一年77. 损帽子。于是,厂里召 烟楼的庆功会,

**说长透**短 开了大规模的庆功会,

料, 不少职工工

么认真。全厂上

下呈现出一派歌

"笔杆子"们日夜兼程撰写经验材

舞歌舞升平的景象, 全无亏损时

1992年, 可比起还继续亏损的企

时下, 不少企业已提前进入

业来说,这家企业已经扭亏,毕 户。

的恓惶, 扭亏时的紧张。

料,不少职工工作也没有以往那

某厂经过三个月的

的长武县制革厂。"真不 凑巧, 史厂长到北京出差 了!"该厂党支部书记和 副厂长抱歉地说。从他们

那里得知, 史铭毕业于咸阳西北轻工业学院皮革 工程系,1988年夏天从咸阳招聘到长武筹建制革 厂。那时企业资金极缺,到年底厂里的主要生产 设备只有四个转鼓,一台去肉机。根据这种简陋 条件, 史铭决定先上外贸销路好的牛皮成革中间 产品"蓝湿革"。厂里当时没有锅炉,工人们就 架起大汽油桶烧水供生产用;车间没有取暖设备, 史铭就带着大伙生着火炉坚持干。 "不拿出蓝湿 革,我们就没饭吃,企业就没出路!"厂长的动 员掷地有声。第一批样品终于生产出来了。为了 尽快把产品打出去,老史带着工人王长民,用"蛇 皮袋子"各背了一张五六十斤重的蓝湿革,顶着 正月的风雪上路了。他们先搭车到咸阳市外贸局, 次日又赶到省城西安。当两张长武蓝湿革摊在省 外贸公司一个办公室的地板上时,省上的内行们 也为设备简陋的小厂能生产出这样的产品而高 兴。两万张蓝湿革的外贸合同很快定了下来。

"厂长背着湿漉漉的蛇皮袋子回到厂里,宣 布了这一喜讯,职工们高兴得跳了起来!"已提 为厂生产科长的王长民给我们介绍着当时的情 景。他说,组织蓝湿革生产需要50万元资金,但 县上只能拨10万元,史厂长只好采用"银行贷一 点,职工集一点,皮行欠一点,外贸垫一点"的 办法,解决了资金问题,仅当年的7个月,厂里 的15000张产品出口创汇60万美元。去年,这个 县办小厂创汇102万美元,人均利税7000元以上, 名列全省同行业之首。

随着外贸行情的变化, 史铭从去年底开始, -方面组织技术骨干到外地培训, 一面联系购置 设备,筹建牛皮成革生产车间。他还就地取材, 带领工人自制出简易的皮革干燥、伸展设施,并 亲自到轻工学院请来专家指导。今年6月份,他 们的成革一次试产成功,3个月以来成革产值35 万元。现在,该厂除蓝湿革产品继续出口外,成 革产品也销往陕、甘、青等省区。谈到这段艰苦 创业的经历时,该厂司机小王说:"史厂长在厂 里既是一厂之长,又是个工人,在外面还兼装卸 工。我开的客货两用车能拉两吨半货,到咸阳、 西安拉化工原料什么的,只要厂长跟车,总是他 亲自动手装货,从不雇人装。出差在外,他常和 我住三元五角的铺位。我们史厂长这人,真是 心一意为企业。" (巨秀芳 杨明洲)

不合格产品不完度,做到不符合 掺假物资的先进检测设备,投资五万元购置可以检验! 项后获 规定收 企业生存与发展的前提。质量管理,把争优质、创 格 的 质 管 网 络 (奶不收) 和 年时 监 前赶回 夏季的 测

-奶保鲜 并建立 远。 厂里 里 -多种 十个月, 片生产 而 増 选 条具有八 盒 航空

,品结构, 这个厂还注意改变增强了企业的实力。 线 送 公司 、十年代国际先进水区 7 内,去年从意大利引进了一构,去年从意大利引进了一 完成产 |司两次就选购二-||厂产销两旺。不久;| 一人次到外地参观从 税利均比去年 久前, + 年多 万 西 年 奶

兴平 夺 第 第一名。至此, 一名。至此, 一名。至此, 一名。至此, 一名。至此, 励 得 国 

产销 授, 授,来厂进行业务指导和技术培训,两所和省质检所等单位的专家教研所和省质检所等单位的专家教政大、天津轻工学院、省轻工科力重视技术投资。他们先后聘请分价好技术攻关工作,该厂工工程,该广里不但将这些牛奶倒掉,而且对 研 西 公斤 奶鲜奶 酸 度超

西安市汽车三场黑 陶工艺美术厂, 近两年 来积极挖掘祖国文化遗 产,努力制造仿龙山文 的黑陶系列产品。最近 在西安古文化艺术节和 西北部分城市职工技术 成果展览会上评为优秀 成果奖。图为该厂职工

花瓶。 柳青 李振中摄

正在精心制做仿古黑陶

△陕西 省百货文化 用品公司各 类化妆用品

至三季度销售金额达 1251万元,比去年同期 增长28.9%, 利润增长 70.8%。 (彭启祥)

△**神木县总工会**女 职工委员会与县妇幼保 健站最近为18个系统的 女职工进行了一次妇科 病普查。(李亚飞)

△省石化系统仓库 保管员技术比武日前在 西安石油勘探仪器总厂 降下帷幕。(齐春寿)

△陕西第一纺织机 械厂为全厂290户家属 房和80间单身宿舍装上 了暖气。 (许迪吾)

△渭南武警支队直 属一中队采取教育、预 防、治疗三结合的办法, 在全中队掀起"讲卫生、 大清除"活动,积极做 好秋季预防病工作。

(张鹏)

△**西安西站**认真做 好防寒过冬工作,目前 各种防寒过冬用品已购

(雷国强) ②

### 把"子弟兵"教育成了"排头兵" 渭南市 保险公司

本报讯 渭南市保险支公司从 做好职工中"子弟兵"的思想教育 济效益还是零,至 人手,全面加强思想政治工作,促于完成全年利润则 进了双文明建设。前不久被授予"全 国保险系统思想政治工作先进单 位"称号。

> 该公司现有职工中,有1/3是 地区公司、本公司干部职工的子女、 亲属及有一定亲戚关系的人。为了

本报讯 澄城县 工商银行干群一条心, 走街串户,延长营业时 间,扭转了存款下降的 局面,仅一个月,这个 行就净增存款3.7万 元,提前80天完成了全 年增储任务。

今年该行的储蓄任 务艰巨。为了保证完成 储蓄任务,扭转储蓄存 款下降的局面, 从九月

澄城县工商银行 提前80天完成全年增储任务 中旬以来,行领导立下 军令状:领导揽储5万 元,职工揽储3万元。不

到10天,副行长李景森 首先完成了揽储任务, 从而调动了广大职工的 积极性。广大职工深入 企业抓工资转存, 抓零 整收储,奔赴乡镇抓重 点个体户。尤为突出的

是: 保卫干部朱国兴放 弃假日休息,动员全家 人帮果农收装苹果, 使果农十分感动,一次 就存款两万元。此外, 各储蓄所还延长了服务 时间,开展优质服务活 动,从而保证了该行提 前完成了储蓄任务。

做好这些"子弟兵"的思想工作,他们

定期与这些职工家长、亲属进行座谈,

汇报公司的各项工作及他们子女、亲

属的思想表现、工作态度等,请他们为

公司提意见、提建议,配合支持公司

做好其子女、亲属的思想工作。在家庭

的配合下,这些"子弟兵"能严格要求

自己,成了公司开展各项业务工作的

"排头兵"。(雷公民 田庄)

(赵尚礼) ② ▼

# 合阳县糖厂依靠职工群众抓技改 本报讯 合阳县糖厂依靠职工 万元,为技改创造了物质基础。在厂

والمتعادل والمتعاددات

业清醒

竟是件令人振奋的事。从低谷里

走出来庆祝一下无可厚非,总结

几条经验也是值得的。但千万不

能搞过头。做为企业的领导,应

当清楚地认识到:干了九个月经

亏之东风,继续振奋精神, 搞好

生产经营。如果满足于现有的成

绩,忙着总结介绍扭亏经验,说

不定过一段时间又成为新的亏损

无从谈起。故此,

笔者认为:应借扭

的智慧和力量,在挖潜改造上下功 夫,取得了显著效率,企业由过去 的日处理甜菜200吨提高到300吨。

**这家县办小糖厂面临严峻的形** 势和技改扩建的迫切要求, 领导班 子不等不靠,依靠职工群众艰苦奋 斗渡难关。全厂职工自筹资金100

里的发动和组织下, 职工们就技术改 造提合理化建议38条,已实施26条, 共计节约资金43万元。仅厂里按照职 工建议,稳妥地购回一些500吨厂家 替换下来的旧设备一项,就比购进新 设备节约资金30万元。

(李玉先) ②

# 骨刺康透热垫

批号: 陝卫医材字 [1991] 001号 陝卫药宣字 --008<del>号</del>

骨刺康透热垫, 专治各部位骨质增生、肩周 颈椎病、风湿性关节炎及胃肠功能紊乱等疾 花钱少,见效快,不出家门即可治疗,1984 年至今,经一万余例患者使用后,有效率达98%。

西安长城药垫厂生产陕西省军区门诊部监制 地址: 西安小寨西路18号(省军区大院内) 法人代表: 陶岐斌 业务厂长: 王国正 电话: 28901转41390 邮编: 710061

产品荣获国家 邮电电地政技话址产编 52009 22 53 文明单 53 0 თ

## 国内首创 独家生产 麻

字 (1985) 01511号 陕卫药官字 (1991) 第3-012号 麻中提取的主要成份天麻甙元完全一致,每克相当于天然天麻

。 该药经5家医院对300例神经衰弱及神经衰弱综合症临床观 该约验5款医院对300例神验技物及神经技物综合证验床况 察,总有效率为95.7%,对高血压及轻度脑腰荡也有良好作用。 (功能) 通过血脑屏障激活中枢GA、BA受体、增加脑血流 量及脑供氧量,减少脑血管阻力,改善脑细胞功能。 〔主治〕 头痛、头昏、耳鸣、失眠、多梦、烦躁不安、肢

。 陕西唐都科研药厂生产 厂长、李明海 供销科长、王育兰 厂址、西安南郊东仪路西 邮码、710061 电话、752880 54892 电柱



没有我哪有你

钱幼树